

2020年2月28日 星期五

编辑:张花 版式:雷俊 校对:曾诚

茶室里的援疆直播课堂

请看衡阳教师旷智敏的网络执教生活

■文\图 本报记者 彭斌 敖文景

2月27日下午4点,一堂关于《小说人物形象的作用》的语文复习课通过网络视频,跨越3000多公里,从南岳区南岳镇红星村的一间茶室传送到新疆鄯善县二中高三103名学生的手机和电脑屏幕上。

授课的是衡阳市二中语文教师旷智敏,她是湖南省第八批援疆工作队员、中组部选派的援疆老师。只见她微笑着面对镜头,对知识点娓娓道来,屏幕前的学生们听得格外认真。

眼下,受新冠肺炎疫情的影响,不能如期进疆执教,但身处红星村老家的旷智敏始终将鄯善县的学生们挂念于心。从2月17日起,她在弟弟家的茶室里开设起了直播课堂。白天坐在茶室里为学生直播上课,晚上整理好学生们的提问,集中解答疑难问题。“高考不等人,复习不能停。一节课只有四十分钟,但我还是想尽可能多给学生讲点内容。”教学经验丰富的她,对即将参加高考的学生有些担忧。

由于回家匆忙,大部分教学资料都留在了鄯善,所以旷智敏每天要花3个小时以上的时间在网上搜集资料、备课。另外,她还时常与学校其他的老师通过网络远程研讨教学进度、重难点问题。

“上网课最大的好处就是可以回放,我多讲一个知识点、一道题,他们可以随时看得到,到高考时可能就会少一分紧张。”旷智敏仔细总结着近段时间上网课的感受。

一年半以前,旷智敏走进新疆鄯善教书育人,成为孩子们最不舍的师长。当警察的丈夫紧随其后援疆,站岗执



正在进行
网络直播授课



扫描二维码观看视频报道

勤,守护一方平安。在漫漫黄沙、茫茫戈壁、离家数千公里之遥的地方,他们成为了有着共同理想的“革命伴侣”。

如今,丈夫回到衡阳坚守在防疫一线,旷智敏则宅在家中上网课。闲暇时,

她静坐在家门口弹奏着刚学会的吉他曲,或是陪着年逾八旬的老母亲在花田里散步踏青。她希望疫情早日结束,能尽早回到鄯善的课堂。

宣讲需到户 排查不漏人

松木经开区金源街道落实落细疫情防控措施

■通讯员 麻安富

本报讯 疫情防控工作启动以来,松木经开区金源街道三级联动,多措并举,积极做好疫情防控工作。截至目前,辖区未发生一例确诊病例和疑似病例。

街道通过标语横幅、小喇叭、微信

群、朋友圈、电子显示屏等形式宣传疫情防控知识;三级干部、社区民警、社区医生进组入户上门发放公开信、宣传手册等,提醒居民不出走亲访友,鼓励电话、视频拜年,共取消红白喜事19处、聚会11次。

同时,对疫情防控实行网格化管理,对标属地按照“三包一”责任制度进组入

户进行地毯式排查。截至目前,共排查3022户10746人,共发现湖北返湘人员23人,湘籍入汉返湘人员2人,非湘非汉途经湖北人员16人,密切接触者73人;已排查企业116家,复工57家,登记返岗人员678人;已排查六小门店312家,切实做到社区不漏组(企业),组(企业)不漏户,户不漏人。

常宁“两病”患者门诊用药可报销

医保支付比例达70%;近4.6万人将受惠

■本报记者 李建平

通讯员 王振旗 吴志峰

本报讯 记者26日从常宁市医疗保障局获悉,该局日前成功举行了城乡居民医疗保险门诊保障服务协议签订仪式。这个协议的签订,意味着常宁市4万多名“两病”(高血压、糖尿病)患者从此不再“看病难”“看病贵”。

据介绍,此次门诊保障服务对象主

要为参加常宁城乡居民基本医疗保险、经二级及以上医疗机构诊断、明确患有“两病”确需采取药物治疗的城乡居民(不含已享受糖尿病、高血压特殊门诊的慢性病认定人员),在定点医院就诊时,门诊发生的政策范围内的降血压、降血糖药品费用,不设起付线,最高限额范围内统筹基金支付比例可达70%。在用药需求方面,以最新版国家基本药物、医保药品目录

为基础,适当放宽了门诊用药时限,视病情将一次的医保处方用药量延长到1个月,对评估后符合要求的患者,可开具12周以内的药品。

据了解,高血压、糖尿病是常见慢性病,病程长,需长期服药治疗。根据发病率测算,常宁市城乡居民“两病”患者近4.6万人。该市城乡居民“两病”门诊用药保障政策的实施,预计每年将减轻患者医药费用负担近2500万元。

祁东:

返乡大学生 抗疫一线显担当

■通讯员 胡春雷 本报记者 唐翔

本报讯 伍俊臣是一名大二学生。20多天来,他每天坚守在家乡祁东县的疫情防控一线。2月26日8点半,伍俊臣又准时来到“衡阳群众”祁东义工协会,请协会安排当天的工作。

伍俊臣就读于衡阳师范学院南岳学院体育教育专业,寒假返乡后申请加入祁东义工协会。1月29日,伍俊臣和其他义工一起在县疾控中心接受系统培训,随后投入到抗疫志愿活动中。

伍俊臣每天跟着社区干部走街串户,测量体温、登记汇总。排查工作结束后,他又深入社区查看餐饮、娱乐场所关闭情况,向居民宣传疫情防控知识,为居家隔离市民代购生活物资,为抗疫一线人员送去矿泉水、方便面、牛奶等慰问品……从1月29日至今,伍俊臣每天坚守在疫情防控一线,一天也没有缺席、迟到过。“这孩子天天来,干活一点不含糊。”祁东义工协会会长谭锦华说。

无论是排查武汉返乡人员,还是为居家隔离人员代购,这些都具有一定的感染风险。伍俊臣却毫不畏惧,他笑着说:“我只是做了一些小事。全国各地无数医生和护士请缨支援湖北抗击疫情,他们的事迹深深地鼓舞着我。”

万阳·和府:

奔赴39个社区 助力疫情防控

■本报记者 吴帅

本报讯 疫情当前,不少爱心企业用实际行动主动承担社会责任,共同为我市居民筑牢防疫的“铜墙铁壁”。连日来,一辆辆满载大米、食用油的“爱心车队”从万阳·和府营销中心前坪驶出,奔赴我市各大社区及医院,为战斗在防疫一线的人员送去温暖。

在此次公益活动中,万阳·和府爱心团队先后奔赴西湖一村、青山街、牛角巷、雁栖湖、建设新村、演武坪等39个社区及医院、派出所等地,共捐赠物资价值10万余元。万阳·和府相关负责人表示,疫情面前,万阳·和府作为本土房企,有义务和责任为他们提供一些物资上的保障。同时也希望我们的行动能让更多的爱心个人、爱心组织、爱心企业加入到爱心奉献中来,带动更多的人为抗击疫情贡献力量。

据悉,万阳·和府位于石鼓区核心板块,东临1800亩雁栖湖湿地公园,西靠城市主干道蒸湘北路。项目共斥资23亿元,将打造衡阳滨湖豪宅典范。目前,线上售楼处正24小时在线开放,一期117—141平方米电梯洋房正在发售中。